

---

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна.

---

## **С ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ!**

Не забудьте о том, что уютный ваш дом  
Чьи-то добрые строили руки

И. Грибулина

Ежегодно, начиная с 1956 года, во второе воскресенье августа в нашей стране отмечается профессиональный праздник «День строителя». Благодаря нелегкому труду представителей этой профессии возводятся новые жилые кварталы и современные производственные комплексы, вводятся в строй объекты социальной, транспортной и энергетической инфраструктуры. Именно строители создают внешний облик каждого города, делая его неповторимым и узнаваемым.

Важнейшим направлением строительной деятельности является жилищное строительство, т.к. проблема жилья продолжает оставаться наиболее значимой из всех социальных проблем. В 2018 году строительная отрасль смогла приостановить падение объемов в жилищном секторе, которое наблюдалось в 2016-2017 годах. Так, в минувшем году организациями и населением Кировской области построено 8574 квартиры общей площадью 552,6 тыс. кв. метров, что на 1,2% больше, чем в предыдущем году. Стабильно высоким остается удельный вес индивидуального жилищного строительства в общем вводе жилых домов – 43,4%. В 2018 году населением за счет собственных и привлеченных средств построено 239,6 тыс. кв. метров общей площади жилья, что почти на 23% выше уровня 2017 года.

По итогам I полугодия 2019 года в области введено 187,2 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, что составило 74,4% к соответствующему периоду предыдущего года.

Свыше 90% всех введенных многоквартирных домов приходится на областной центр. Наиболее масштабным в 2018 году стал ввод жилищного комплекса с подземным паркингом «Алые Паруса», общая площадь квартир в котором составила около 30 тыс. кв. метров. Важным событием прошедшего года стало завершение строительства здания общежития медицинской академии, строительство которого продолжалось более 9 лет. Кроме того, в мкрн. Урванцево для детей-сирот построено 117 квартир общей площадью 3344 кв. метра. По программе переселения граждан из аварийного жилья в 2018 году введены в эксплуатацию 8 новых многоквартирных домов в Подосиновском районе, в г. Омутнинск и в пгт. Красная Поляна.

Кроме жилья строители региона возводят и реконструируют производственные объекты и объекты социально-культурного назначения. Так, в 2018 году в области построены помещения для крупного рогатого скота на 5,8 тыс. мест, для свиней - на 6,6 тыс. мест, проложены газовые сети протяженностью 88,5 км, построено 44,7 км линий электропередач и 12,3 км автодорог.

В рамках национального проекта «Образование» сдана в эксплуатацию школа на 825 мест в Зуевском районе, продолжается строительство школы в мкрн. «Чистые Пруды» на 1000 мест. Кроме того, в минувшем году в областном центре введено в эксплуатацию 6 детских садов на 1640 мест, еще 5 дошкольных учреждений откроют свои двери до конца текущего года.

Важным объектом в настоящее время является строительство путепровода в мкрн. «Чистые пруды», который планируется открыть в конце августа этого года. Путепровод является самым крупным дорожным объектом, построенным в г. Кирове за последние два десятилетия.

Профессия строителя – одна из самых созидательных и востребованных и поэтому заслуженно окружена особым вниманием и почетом. В настоящее время в области насчитывается около 2,4 тыс. строительных организаций со среднесписочной численностью работающих почти 13 тыс. человек. Ведь без массового строительства жилых и общественных зданий, производственных объектов и сооружений невозможно представить себе современное общество.

Поздравляем вас с профессиональным праздником, уважаемые строители!

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области

